



# 生死一瞬间 特警救下她

## 惠安一女子酒后爬上18楼天台意欲轻生,被民警和消防队员及时救回

海都讯(记者 吴日锦 林良标) 10月25日凌晨,惠安一小区18楼天台上演了一场生死救援,一位民警40秒从天台救回一名轻生女子。被救过程中,轻生女子情绪激动,反应激烈。危情之下,民警死死抱住她说:“不要动,(你要是下了)我跟你一起下。”

28日下午,记者了解到,当时救人的是惠安县公安局巡特警大队特警潘文星,从警之前他是一位

军人。据了解,事情发生在25日凌晨6时许,惠安县公安局报警台接到警情:一名女子因为感情问题,酒后爬上惠安世纪城小区18楼的天台,有轻生倾向。

接警后,潘文星和另外两位民警赶到现场,了解情况后,潘文星迅速爬上护墙安抚该女子。

“当时情况很危险,只要再往前一步,她就掉下去了。”潘文星告诉记者,

他一边和女子对话,一边找准时机探出身子,一把拉住女子。

救援过程中,女子情绪十分激动,不停叫喊并扭动身子,随时都有把潘文星带下去的危险。潘文星死死抱住她,在同事和消防队员的协助下,最终救回该女子。

记者在救人视频中看到,从爬上护墙到拉住女子,整个过程潘文星仅用了40秒。虽然采取了安全措施,但当时的场景仍然

可以用惊心动魄来形容。

“没什么,当时就想着救人要紧。”今年28岁的潘文星警官告诉记者,他加入巡特警5年来,这种事情已经习以为常,这次救人,他并没有觉得有什么特别的。

“他业务能力很强,工作很认真。”潘文星的同事许警官介绍,他们俩都是属于省特殊招考入警的(特殊技能人才),之前在部队是一名特战队员。

## 男子脚卡石头桥缝 南安消防紧急救援



救援人员利用液压扩张器对石头缝隙进行扩张处置

海都讯(记者 杨江参 通讯员 潘学文) 28日下午4时许,南安市水头镇五里桥景区内,一名男子在游玩时脚不慎踩空被卡石缝里,无法脱身。南安水头消防救援站接警后,立即出动1辆消防车与6名消防救援人员赶赴现场,成功救出被困男子。

消防救援人员到场后侦查发现,此时在桥中间的男子左脚及大腿膝盖以下部位被死死卡在桥面一石头缝隙里,由于被卡时间已逾一个小时之久,整个大腿膝盖处已开始肿胀充血,男子显得十分痛苦。

根据现场情况,救援人员当即决定利用液压

扩张器对桥面石头缝隙进行扩张处置。为了最大限度保证被困人员的安全以及保护重要文物遗址,消防救援人员在找准支撑点后,小心翼翼地桥面石头进行扩张,同时拿来衣服垫于男子膝盖处进行保护,并让家属安抚男子情绪分散其注意力。待石头松动后,救援人员利用撬棍一点一点地将石缝里面的石块往外清理,一点一点扩大救援空间。

经过近30分钟的细心处置,在现场民警、医务众人合力配合下,男子的脚被成功取出。经过检查,男子被卡左脚只是轻微擦伤,并无其他受伤情况。

## 安溪法院 成立执前和解中心



海都讯(记者 董加固 文/图) 10月30日,记者获悉,安溪法院日前揭牌成立“执前和解中心”,以推动完善执行案件繁简分流、简案速执等机制有效衔接,进一步实现执行资源优化配置。

据了解,“执前和解中心”主要负责民事执行案件登记立案前和解工作,由执行员、调解员入驻中心,开展执前和解,通过敦促、鼓励被执行人自觉履行法律义务,提升生效法

律文书自动履行率,从源头减少执行矛盾纠纷。

执前和解中心的成立是推动执行矛盾化解关口前移、快速兑现群众胜诉权益的一项创新举措,对于缓和当事人双方矛盾、降低执行成本、节约司法资源具有重要意义。

执前和解中心成立当天,共对6起案件开展执前和解,成功达成和解协议4件,当场履行完毕1件,自动履行金额28.33万元。

## 200元网购惹事端 一知半解坑了自己

### 丰泽男子上网买来赏玩的绿植,竟是国家一级重点保护植物“石山苏铁”

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 杜淑萍 文/图) 网购一株绿植放在家里观赏,本无可厚非,泉州市丰泽区一男子却因为自己的一知半解惹了祸,直到警察找上门来,他才知道自己买来的竟是国家一级重点保护植物石山苏铁。

石山苏铁属国家一级重点保护植物,是优良珍贵树种,非法采摘、移栽、砍伐均构成犯罪。近日,丰泽公安分局北峰派出所民警在接到相关线索后,经过侦查,在丰泽区安吉路某小区内将涉嫌危害国家重点保护植物的犯罪嫌疑人张某某抓获,查获了石山苏铁一株。经审查,他对其在网上购买国家一级重点保护植物石山苏铁的犯罪事实供认不讳。

据了解,张某某今年51岁,丰泽区人。2020年5月,他想买一些植物放在家里观赏,便上网搜索,看看哪一种绿植比较好养。随后,他发现有人提到了苏铁,就在某购物APP上搜索苏铁,从中选择了一名卖家,花200元购买了一



网购的苏铁,是国家一级重点保护植物石山苏铁

株“苏铁”。

3天后,这株苏铁通过快递寄到他家里,他就将它放在家门口的连廊处培育。“我就是看到网上说苏铁比较好养,压根就不知道这是一株国家一级保护植物。”张某某说道。

目前,张某某被取保候审,案件还在进一步办理

中。据介绍,该案为今年以来泉州市公安局丰泽分局办理的首起危害国家一级重点保护植物的案件。警方提醒,随意采摘或买卖国家保护植物可能会触犯法律,请盆栽爱好者通过合规途径购买,一旦发现涉及违法,应立即退回并及时报警。

### 植物百科

#### 石山苏铁

石山苏铁是苏铁科苏铁属植物,树干矮小,基部膨大成卵状茎或盘状茎,上部逐渐缩成圆柱形或卵状圆柱形,高30厘米~180厘米,直径10厘米~60厘米。

其羽叶状分裂,聚生于茎的顶部,全叶可长到120厘米~250厘米或更长。球花单性异株;雄球花卵状圆柱形,长达30厘米,直径6厘米~8厘米。胚珠2个~4个,着生于叶柄的两侧,无毛。种子卵圆形,长2厘米~3厘米,直径1.8厘米~2.5厘米,顶端有尖头,种皮硬质,平滑,有光泽。传粉在3月~4月,种子成熟于8月~10月。

石山苏铁是中国国家I级保护植物,并被列入濒危动植物种国际贸易公约(CITES)附录II和《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》。

## 挂临时号牌拉普通货物 大板车被查

海都讯(记者 杨江参 通讯员 许长润) 10月29日,记者从泉州交通执法支队获悉,近日该支队执法二大队在泉州南高速出口开展执法检查,重点整治擅自改装和非法货运经营行为。

检查过程中,一辆悬挂“超”字临时号牌的半挂车引起了执法人员的注意。凭借经验,执法人员判断该车涉嫌使用无道路运输证的车辆参加货物运输,执法人员随即示意驾驶员靠边停车接受检查。

经查,该趟运输装载的货物是普货石膏板,现场驾驶员修某只能提供牵引车的《道路运输证》和半挂车的一张纸质临时行驶证号牌,无法提供半挂车的《道路运输证》。修某辩称“超”字牌货车无需办理

道路运输证,执法人员告知驾驶员,当事车辆为17.5米重型低平板半挂车,只能作为大件运输车辆,上路营运除了要有车牌外,还需办理并随车携带《超限运输车辆通行证》,并且运输的是不可拆解物体,方可适用大件运输的相关豁免政策。目前,该车辆已被证据登记保存,案件正在办理中。

执法人员表示,17.5米重型低平板半挂车不能合法上牌,只能悬挂“超”字临时号牌从事大件货物运输,如今却装载了普通货物,不仅抢占了普通货物的运力资源,扰乱了普通货物运输市场秩序,还违反了交通运输法律法规。对此类违法运输行为必须予以查处,以维护道路运输正常秩序。